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Sadrzaj

Upute za NatjeCatelje... e 1
ZAAACT 1. = Ottt 2
ZAdACH T0. = T2 ottt 8
ZAAACH 13, = 24 ettt bttt 10

Upute za natjecatelje

Vrijeme pisanja: 60 minuta

Zadatke otvoriti nakon sto to ucitelj odobri!
Zadnje dvije stranice testa moZete koristiti kao pomoc¢ni papir pri rjeSavanju zadataka. Ukoliko vam to nije
dovoljno uditelj ¢e vam dati dodatni papir. Na kraju pisanja sve papire trebate predati ucitelju.

Test se sastoji od 24 pitanja. Tocni odgovori se boduju s 1 ili 2 boda. Nema djelomi¢nog bodovanja osim u
zadacima gdje je to izricito naglaseno. Broj bodova za pojedino pitanje naveden je u stupcu moguci bodovi.
Ukupan broj bodova je 38.

Odgovore zapisujete kemijskom olovkom. Odgovori napisani grafitnom olovkom nece se priznati.

Ako pogrijesite u pisanju, pogresku stavite u zagradu, precrtajte ju i stavi svoj skraéeni potpis. Pored toga
napisite ispravno rjesenje.

Pogre$ku u pisanju odgovora ispraviti ovako: (Wfﬂf konjunkcija

LN

Precrtan neto¢an odgovor u zagradama skraéeni potpis toc¢an odgovor

Povjerenstvo ¢e priznati samo tocan i pravilno korigiran odgovor po prethodnoj uputi.

Za vrijeme pisanja smijete koristiti samo pribor za pisanje. PiSite Citko!
Upotreba kalkulatora, mobitela, pametnih satova i ostalih elektronickih uredaja nije dozvoljena.

Sretno svima!
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Zupanijsko natjecanje / Osnove informatike
Osnovne skole 7. i 8. razred

Zadaci 1.-9.

U sljedecim zadacima medu ponudenim odgovorima zaokruzite JEDAN tocan odgovor.

Broj
zadatka

Pitanje

Darko je imao zadatak napisati seminarski rad iz engleskog jezika na temu “Filmska
glazba”. U mnostvu zanimljivih c¢lanaka odlucio je citirati tekst s Wikipedije.
Medutim u tom tekstu je bilo puno poveznica koje su vodile na druge mrezne
stranice koje je Zelio ukloniti. Pomocu koje kombinacije tipki na tipkovnici Darko
moze ukloniti sve poveznice iz oznacenog teksta u Wordu?

A. CTRL + F9

SHIFT + F9

ALT + F9

CTRL + ALT + F9
CTRL + SHIFT + F9
ALT + SHIFT + F9

mmgnNnw

Odaberi HTML tag koji treba biti izmedu zadanih tagova

<video controls>

< /video>

koji omogucava pokretanje i zaustavljanje videozapisa video.mp4, ako je
videozapis spremljen u istoj mapi gdje se nalazi i html datoteka u kojoj se nalazi
taj html tag.

A. <source src="video.mp4">
B. <a href="video.mp4">

C. <img src="video.mp4">
D. <src="video.mp4">

Koji od pojmova opisuje situaciju online igranja u kojoj igra¢ preko mreze sabotira
ili ometa igranje drugog igraca, krade mu virtualne dodatke u igri (igra pohlepe),
namjerno iritira druge igrace ili ih verbalno uznemirava putem poruka u igri?

A. Griefing
B. Trolling
C. Flaming
D. Sniffing

Mogucdi
bodovi
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Ukoliko operacijski sustav Windows naide na pogresku zbog koje ne moze vise
normalno i sigurno raditi, prikazat ¢e sadrzaj kao na slici.

Your PC ran into a problem and needs to restart. We're just
collecting some error info, and then we'll restart for you. (0%
complete)

Na zaslonu ¢e pisati neke informacije (obic¢no o kakvoj se gresci radi) i nakon toga
e se racunalo ponovno pokrenuti. Oznaka za takvu gresku je BSOD.
BSOD znaci:

A. Blue Screen Of Display
B. Blue Screen Of Desktop
C. Blue Screen Of Death

D. Blue Screen Of Disc

Darko koristi svoju Skolsku e-mail adresu darko.prezime@skole.hr sa svojom
lozinkom vf822M83, te je od roditelja dobio osobnu ,KEKSICU" za placanje na
internetu. Odlucio je mjesecni dzeparac koji dobiva na ,KEKSICU" potrositi na
ku¢nog ljubimca i kreirati korisnicki racun na Internet trgovini koja prodaje
potrepstine za kuénog ljubimca. Prilikom registracije bilo je potrebno kreirati
pristupne podatke u obliku e-maila (korisnicko ime) i lozinke.

Koju od navedenih lozinki bi Darko trebao koristiti?

A. vf8z2M83
B. darko123
C. 12345678
D. is2i6bjD

Napomena: Svako podudaranje sa stvarnom osobom i stvarnim dogadajem je
sasvim slucajno.

Zadan je logicki izraz
A+B-C+A'B-C

Koji od ponudenih logickih izraza ima istu tablicu istinitosti kao zadani logicki izraz?

A. A-B+A-C
B. A-B+A-C
C. A‘B+A-C
D. A-B+A-C
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U programu MS Excel kreirana je sljedeca tablica:

A | B | € D E|F|G H|I|J]| K L M N

Nastavni predmeti

] M
sElg2REwmy 5|2E|(R| T wEE 838 B O|&
ES2Z|EZE 2|22 T|8|lg|s2|22 &£¢ |8

2 © s o-|F3

3 2 2 4 5 514(3(2|4]3 5 5 3,666666667| 4
4 4 5 5 2 113121233 4 5 11 1
5 3 4 5 2 2145|543 3 4 3,666666667| 4
6 4 5 5 1 2132|253 5 5 11 1
7 3 4 5 3 2132|542 5 5 3,583333333| 4
8 5 5 5 5 5/5|5|5|5]|5 5 5 5 5

A)

Koja od navedenih funkcija ¢e izracunati prosjek ocjena ucenika u celiji M3 i
omogucditi kopiranje te funkcije za prikaz rezultata u rasponu celija od M4 do M8,
ukoliko je postavljeno pravilo: ako uéenik ima jednu ili viSe ocjena nedovoljan (1)
prosjek mu je 1, a ako ucenik ima sve pozitivne ocjene prosjek mu je jednak

7. aritmetickoj sredini ocjena? 1+1

A. =COUNTIF(IF(A3:L3;1)>0;1;AVERAGE(A3:L3))
B. =IF(COUNTIF(A3:L3;1)>0:1;AVERAGE(A3:L3))
C. =IF(COUNTIF(A3:L3;1)>1;1;AVERAGE(A3:L3))
D. =COUNTIF(IF(A3:L3;1)>0:1;AVERAGE(A3:L3))

B)
Koja od navedenih funkcija e ispisati dobivenu ocjenu u celiji N3 i omoguditi
kopiranje te funkcije za prikaz rezultata u rasponu celija od N4 do N8?

A. =ROUND (M3:0)
B. =ROUND (M3,0)
C. =ROUND (M3;0)
D. =ROUND (M3.0)
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Na sljedeci niz pitanja odgovori s To¢no ili Neto¢no (zaokruzi tocan odgovor).
A. Pretpregled uratka napravljenog u programu Sway pokrece se klikom na gumb
Dizajn.

Tocno Netocno

B. Sadrzaj datoteke napravljene u programu Sway ne moze se ispisati na pisacu.

Tocno Netocno

C. U programu Sway izrada sadrzaja moze zapoceti i s datotekom koja ima nastavak

xlsx.
Tocno Netocno
D. U programu Sway moze se napraviti izvoz napravljene datoteke u format pdf. 0,2+
0,2+
8. Tocno Netocno 0,2+
0,2+
02

E. Sadrzaj napravljen u programu Sway moze se umetnuti na web stranicu pomocu
HTML koda.

Tocno Neto¢no

50d15
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Jakov se pohvalio svom prijatelju Josipu kako je naucio odlicno programirati
koristeci se funkcijama. Josip je rekao kako i on poznaje takav nacin programiranja
i zadao je Jakovu zadatak da napise funkciju koja racuna prosjek znamenki ucitanog
broja. Jakov nije vjerovao Josipu da poznaje programiranje koristeci funkcije pa je
napisao vise rjeSenja kako bi testirao Josipovo poznavanje. Koju od sljedecih
funkcija je Josip odabrao kao ispravnu?

A
Python Pseudokod
def prosjek(n): funkcija prosjek(n)
s=0 {
br=0 s =0
while(n>9): br = 0
s=s+n%10 dok je (n > @) ciniti
br=br+1 {
n=n//10 S =S+ n mod 10
return s/n br = br + 1
n=int(input()) n=n div 10
print(prosjek(n)) }
vrati (s / n)
}
ulaz (n)
9. izlaz (prosjek(n)) 2
B
Python Pseudokod
def prosjek(n): funkcija prosjek(n)
s=0 {
br=1 s =20
while(n>@): br = 1
s=s+n%10 dok je (n > @) ciniti
br=br+1 {
n=n//10 S =S+ n mod 10
return s/br br = br + 1
n=int(input()) n=n div 10
print(prosjek(n)) }
vrati (s / br)
}
ulaz (n)
izlaz (prosjek(n))
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C.
Python Pseudokod
def prosjek(x): funkcija prosjek(x)
s=0 {
br=0 s =0
while(x>0): br = @
s=s+x%10 dok je (x > @) ¢initi
br=br+1 {
x=x//10 S =S + x mod 10
return s/br br = br + 1
n=int(input()) X = x div 10
print(prosjek(n)) }
vrati (s / br)
}
ulaz (n)
izlaz (prosjek(n))
D.
Python Pseudokod
def prosjek(x): funkcija prosjek(x)
s=0 {
br=0 s =20
while(x>0): br = 0
S=s+x%10 dok je (x > @) ciniti
br=br+1 {
x=x//10 s =S + x mod 10

return s/x
n=int(input())
print(prosjek(n))

br = br + 1
X = x div 10
}
vrati (s / x)
}
ulaz (n)
izlaz (prosjek(n))
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Zadaci 10.-12.

U sliedecim zadacima ispravno spojite parove tako da na predvideno mjesto, pored broja, upiSete
slovo koje oznacava tocan odgovor

Broj
zadatka

Moguci

Pitanje bodovi

Povezi opis s pojmom.

1. Proces uklanjanja praznina na HDD-u A. Formatiranje diska
izmedu razlicitih dijelova iste datoteke, Sto
dovodi do ubrzanja rada racunala.

2. Proces u kojem se brisu datoteke na B. Particioniranje diska
SSD-u  koje su obrisane  unutar

10. operativnog sustava, ali su i dalje na disku,
samo je izgubljena putanja do njih.

0,5+
0,5+
0,5+

0,5
3. Proces stvaranja manjih logickih cjelina C. Defragmentacija diska

na disku za pohranu podataka, pri cemu
se stvara dojam da na racunalu ima vise
diskova.

4. Proces pripreme diska za pohranu D. Trim diska
podataka za pocetnu upotrebu.

Odgovor:

| | 3 |

2| | 4| |

Povezi namjenu sabirnice s oznakom.

0,5+
0,5+
2. Sabirnica za spajanje graficke kartice B. IEEE 1394 0,5+
0,5

1. Sabirnica za spajanje skenera A. SATA
11.

3. Sabirnica za spajanje tvrdog diska C. PCle
4. Sabirnica za spajanje digitalne videokamere D. USB

Odgovor:

1| | 3 |
2| | 4| |
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Povezi izgled obrasca s nazivom izgleda u bazi podataka u programu MS Access:

1. A. Obostrano
2. B. Stupcasto
0,5+
0,5+
12. L 0,5+
. 0,5
3. C. Tablicno
4. D. Podatkovna tablica
Odgovor:
| | 3| |
2| | 4| |

9od15
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Osnove
informatike

Zadaci 13. - 24.

U sljedecim zadacima odgovarate kratkim odgovorom (rijec, broj, slovo,...). Odgovor upisite na predvideno
mjesto za odgovor. U racunskim zadacima nije potrebno upisivati mjernu jedinicu ili oznaku baze

Broj I Moguci
zadatka Pitanje bodovi
Slika na racunalu zauzima 192 B memorije. Koja je velicina slike izrazena u omjeru
umnoska vodoravnih i okomitih piksela, ukoliko je poznato da je slika kvadratnog
13. oblika prikazana s 24-bitnom dubinom boja? 2

Napomena: Odgovor upisi u obliku broj x broj

Odgovor:

Prilikom prijenosa podataka kroz mrezu, podaci se dijele u manje dijelove — pakete.
Prilikom prijenosa paketa mogu se pojaviti pogreske i one se moraju otkriti kako
bi ih bilo moguce ispraviti. Jedna od Cesto koristenih metoda otkrivanja pogresaka
je metoda pariteta. Tom metodom, svakom se paketu (binarnoj kombinaciji) koji
14. se Salje kroz mrezu, dodaje jedan paritetni bit (0 ili 1) ili na pocetak niza ili na kraj 2
niza. Taj dodatni bit naziva se paritetni bit i on uzrokuje da u toj kombinaciji uvijek
postoji paran broj jedinica (paran paritet) ili neparan broj jedinica (neparan paritet).
Prikazi ispravan prijenos dekadskog broja 66 u 8-bitnom registru s parnim
paritetom kod kojeg se paritetni bit postavlja na kraj niza.

Odgovor:

Odredi vrijednosti varijabli s i p nakon Sto se izvrsi sljededi dio programa:

Python Pseudokod
s=2 s =2
p=3 p=3
15. for i in range(5): za i = @ do 4 ciniti 141
S=s+p+i {
p=s-p+i s=s+p+1i
print(s,p) p=s-p+1i
}
izlaz (s, p)
Odgovor:
S=
p:

10 od 15
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Odredi vrijednost logicke varijable X

X=A>BIC<DILIE>FIG<H
ako su zadane vrijednosti varijabli:
A=7
B=5
16. C=8 2
D=9
E=7
F=4
G=5
H=4
Odgovor:
X=
Jakov je prosao na Zupanijsko natjecanje iz informatike. Kao nagradu dobio je
najvecu vreéicu bombona koju je nasao u trgovini. Kako bi se pripremao za
natjecanje Jakov je izbrojao bombone iz vrecice i broj bombona pretvorio u
heksadekadski brojevni sustav. Nakon pretvaranja rekao je mami i tati kako u
vrecici ima to¢no 7816 bombona. Onda mu je mama rekla kako ¢e mu dati Cetiri
puta vise bombona (od broja bombona u vredici) ako prode na drzavno natjecanje.

Tata je ¢uo njihov razgovor i rekao je da ¢e mu on dati Cetiri puta vise bombona
od onog broja koji ¢e mu dati mama.

17.

Koliko bombona ¢e Jakov dobiti od tate ako prode na drzavno natjecanje
(rezultat zapisati u heksadekadskom brojevnom sustavu)?

Odgovor:

Za koliko uredenih trojki je zadani logicki izraz

18. A-B+C-A+B-C 1
lazan?

Odgovor:

11 od 15
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Zadan je logicki sklop:

; }

@]
.‘T

19, 2
Odredi sve uredene trojke (A, B, C) koje na izlazu logickog sklopa daju 0.
(Napomena: u zadatku nema djelomi¢nog bodovanja)

A. (0,0,0)
B. (0,0,1)
C. (0,1,0)
D. (0,1,1)
E. (1,0,0)
F. (1,0,1)
G. (1,1,0)
H. (1,1,1)

Odgovor:

20 Odredi X(10) kako bi jednadzba bila to¢na: 5
- 14A(16)-(X(1o)-(55(16)-(2D(16)-4B(16))+5F(16))+87(16))=1 0101111 O(z).

Odgovor:
Xao= (10)

Odredi 10. ¢lan niza i rjeSenje zapisi u heksadekadskom brojevnom sustavu (X(¢))

21.
13(16), 46(8), 39(16), 1 14(8), X(16)
Odgovor:
Xae= (16)

12 od 15
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Odredi vrijednost varijable s nakon izvodenja sljedeéeg dijela programa:

Python
a=[3,2,8,5,4,10,12,11]
s=0
for i in range(len(a)):
if a[i]%2==0 and a[i]//10==0 and i%2==0:
s=s+a[i]
print(s)
22. Pseudokod 1
a=[3,2,8,5,4,10,12,11]
s =0
za i = @ do (duljina(a) - 1) ¢initi
{
ako je ((a[i] mod 2==0) I (a[i] div 10==0) I (i mod 2==0)) onda
s = s + a[i]
}
izlaz (s)
Odgovor:
S=
Koliko jedinica u binarnom zapisu ima zbroj Cetiri najve¢a peteroznamenkasta
23. broja u heksadekadskom sustavu? 1
Odgovor:
Odredi vrijednost varijable s nakon Sto se izvrsi sljededi dio programa:
Python Pseudokod
n=7 n = 7
S=2 S = 2
24 while(n>2): dok je (n > 2) ¢&initi 5
' s=s+n*3//2-n%2 {
n=n-1 =S +n * 3div 2 - n mod 2
print(s) =n-1
}
izlaz (s)
Odgovor:

S=

13 od 15
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Papir je namjerno ostavljen prazan za rjeSavanje zadataka
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Papir je namjerno ostavljen prazan za rjeSavanje zadataka
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